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Méthodologie 
 
 
 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte fidèlement 
les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les enseignements 
qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa réalisation et non pas une 
prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour la CPME de Paris - IDF 

Echantillon 

 

L’enquête a été réalisée en deux volets. 

1 premier volet auprès d’un échantillon de 500 patrons 
d’entreprises employant 0 à 249 salariés implantées en Ile-de-
France, échantillon représentatif des entreprises franciliennes de 0 
à 249 salariés. 

1 second volet auprès d’un échantillon de 500 salariés travaillant 
dans une entreprise employant 1 à 249 salariés implantée en Ile-de-
France. 

Méthodologie 

 

La représentativité de l’échantillon des patrons d’entreprises a été 
assurée par la méthode des quotas sur les critères de taille 
d’entreprise, de secteur d’activité et de département d’implantation 
de l’entreprise. 

Mode de recueil 

 

Les interviews auprès des patrons de PME franciliennes ont été 
réalisées par téléphone du 22 mars au 12 avril 2021. 

Les interviews auprès des salariés de PME franciliennes ont été 
réalisées par questionnaire auto-administré en ligne du 22 mars au 
26 mars 2021. 
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Climat général
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L'optimisme vis-à-vis de la situation économique à 

différents niveaux 
  

 
 
Question : 
 
 
 

 
 
Diriez-vous que vous êtes plutôt optimiste ou plutôt pessimiste 
concernant … ? 
 

 

- Récapitulatif : TOTAL Optimiste - 

 

 

 

 

 Rappel 

Patrons PME 

Franciliennes 

Nov 20201 

Ensemble 

Patrons PME 

Franciliennes 

Avril 2021 

 Comparatif 

Salariés PME 

Franciliennes 

Avril 2021 

La situation de votre entreprise ..................... 56 71  56 

La situation économique en Ile-de-France ..... 25 45  30 

La situation économique française ................ 24 43  24 

 

  

 
1 Etude Ifop pour la CPME de Paris menée auprès de 752 patrons d’entreprises employant 0 à 250 salariés implantées en Ile-de-
France, échantillon représentatif des entreprises franciliennes de 0 à 250 salariés. Les interviews ont été réalisées par téléphone du 
20 octobre au 12 novembre 2020, selon la méthode des quotas. 
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L'optimisme vis-à-vis de la situation économique à 

différents niveaux 
  

 
 
Question : 
 
 
 

 
 
Diriez-vous que vous êtes plutôt optimiste ou plutôt pessimiste 
concernant … ? 
 

 

- Ensemble des Patrons : Avril 2021 - 

 

 

 TOTAL 

Opti-

miste 

Très 
opti-
miste 

Plutôt 
opti-
miste 

TOTAL 

Pessi-

miste 

Plutôt 
pessi-
miste 

Très 
pessi-
miste 

Vous ne 
savez 
pas 

TOTAL 

La situation de votre entreprise ..  71 9 62 28 22 6 1 100 

La situation économique en Ile-
de-France .....................................  

45 4 41 53 40 13 2 100 

La situation économique 
française ......................................  

43 5 38 56 41 15 1 100 

 

 

- Ensemble des Salariés : Avril 2021 - 

 

 

 TOTAL 

Opti-

miste 

Très 
opti-
miste 

Plutôt 
opti-
miste 

TOTAL 

Pessi-

miste 

Plutôt 
pessi-
miste 

Très 
pessi-
miste 

Vous ne 
savez 
pas 

TOTAL 

La situation de votre entreprise ..  56 7 49 39 29 10 5 100 

La situation économique en Ile-
de-France .....................................  

30 2 28 66 46 20 4 100 

La situation économique 
française ......................................  

24 2 22 73 52 21 3 100 
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L'optimisme vis-à-vis de la situation économique à différents niveaux 

Réponses : « TOTAL Optimiste » La situation de votre 

entreprise 
La situation économique en 

Ile-de-France 
La situation économique 

française 
 

 

ENSEMBLE DES PATRONS ...........  71 45 43 

SECTEUR D'ACTIVITE    
Industrie ...........................................  65 36 32 
BTP .................................................  86 53 54 
Commerce .........................................  72 43 41 
Services ............................................  69 44 43 
TAILLE DE L'ENTREPRISE    
TOTAL Aucun salarié ..............................  66 49 40 
TOTAL Moins de 20 salariés ......................  71 43 43 
.De 1 à 9 salariés ..................................  70 44 43 
.De 10 à 19 salariés................................  75 42 44 
TOTAL 20 salariés et plus .........................  80 49 52 
.De 20 à 49 salariés................................  74 44 45 
.50 salariés et plus ................................  91 57 65 
ANCIENNETE DE L'IMPLANTATION EN IDF    
Moins de 5 ans ....................................  76 43 43 
Entre 5 et 10 ans ..................................  75 48 42 
Plus de 10 ans .....................................  69 44 44 
DEPARTEMENT D'IMPLANTATION    
Ville de Paris (75) ..................................  69 44 41 
TOTAL IDF hors Paris .............................  72 45 45 
.Seine-et-Marne (77) ..............................  69 39 39 
.Yvelines (78) ......................................  68 41 32 
.Essonne (91) ......................................  69 37 43 
.Hauts-de-Seine (92) ..............................  74 41 43 
.Seine-st-Denis (93) ...............................  70 45 40 
.Val-de-Marne (94) ................................  73 53 59 
.Val d'Oise (95) ....................................  79 59 58 
OPTIMISME CONCERNANT LA SITUATION DE 
SON ENTREPRISE    

Optimiste ..........................................  100 57 56 
Pessimiste .........................................  - 13 13 
CONFIANCE DANS LA CAPACITE DE SON 
ENTREPRISE A SURMONTER LA CRISE    

Confiant ...........................................  84 52 51 
Pas confiant .......................................  9 11 9 
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L'optimisme vis-à-vis de la situation économique à différents niveaux 

Réponses : « TOTAL Optimiste » La situation de votre 

entreprise 
La situation économique en 

Ile-de-France 
La situation économique 

française 
 

 

ENSEMBLE DES SALARIES ............  56 30 24 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)    
Homme .............................................  61 42 38 
Femme .............................................  52 20 13 
ÂGE DE L’INTERVIEWÉ(E)    
TOTAL Moins de 40 ans ...........................  60 31 23 
. De 15 à 29 ans ....................................  69 41 33 
. De 30 à 39 ans ....................................  57 26 18 
TOTAL Plus de 40 ans ..............................  53 29 24 
. De 40 à 49 ans ....................................  51 28 23 
. De 50 à 59 ans ....................................  55 29 26 
. 60 ans et plus .....................................  56 34 26 
DEPARTEMENT    
Ville de Paris (75) ...................................  49 33 22 
TOTAL IDF hors Paris ..............................  57 29 25 
.Seine-et-Marne (77) ...............................  45 17 10 
.Yvelines (78) .......................................  52 28 25 
.Essonne (91) .......................................  69 35 29 
.Hauts-de-Seine (92) ...............................  60 35 30 
.Seine-st-Denis (93) ................................  55 26 23 
.Val-de-Marne (94) .................................  60 35 29 
.Val d'Oise (95) .....................................  59 23 23 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)    
Cadre et prof. int. sup. .............................  60 38 30 
Profession intermédiaire...........................  60 27 19 
Employé ............................................  50 22 20 
Ouvrier .............................................  43 24 23 
SECTEUR D'ACTIVITÉ    
Industrie ............................................  55 35 27 
BTP/Construction ..................................  84 43 35 
Commerce ..........................................  40 23 24 
Services .............................................  55 30 23 
Enseignement/Santé humaine/ Action sociale ...  59 27 22 
TAILLE DE L'ENTREPRISE    
TOTAL Moins de 20 salariés .......................  60 30 24 
.1 à 4 salariés .......................................  66 33 23 
.5 à 9 salariés .......................................  48 26 22 
.10 à 19 salariés ....................................  66 34 27 
TOTAL Plus de 20 salariés .........................  50 24 22 
.20 à 49 salariés ....................................  49 23 24 
.50 à 99 salariés ....................................  51 25 20 
.100 à 199 salariés .................................  55 37 27 
.20- à 249 salariés ..................................  62 33 25 
OPTIMISME CONCERNANT LA SITUATION DE SON 
ENTREPRISE    

Optimiste ...........................................  100 46 39 
Pessimiste ..........................................  - 11 6 
CONFIANCE DANS LA CAPACITE DE SON 
ENTREPRISE A SURMONTER LA CRISE    

Confiant ............................................  79 39 33 
Pas confiant ........................................  9 12 6 
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Réponses : « TOTAL Optimiste » La situation de votre 

entreprise 
La situation économique en 

Ile-de-France 
La situation économique 

française 
 

 

ENSEMBLE DES SALARIES ............  56 30 24 

PROXIMITÉ POLITIQUE    
TOTAL Gauche .....................................  57 29 20 
. La France Insoumise ..............................  36 16 4 
. Parti Socialiste ....................................  60 35 24 
. Europe Écologie Les Verts ........................  59 27 19 
TOTAL Centre ......................................  67 52 44 
. La République en Marche ........................  71 53 47 
TOTAL Droite .......................................  52 25 20 
. Les Républicains ..................................  57 26 19 
Rassemblement National .........................  59 18 16 
Sans sympathie partisane .........................  47 22 18 
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La confiance quant à la capacité de différents acteurs 

économiques et de son entreprise à surmonter la crise 

actuelle 
  

 
 
Question : 
 
 
 

 
 
Etes-vous confiant ou pas confiant quant à la capacité de surmonter la 
crise sanitaire liée à l´épidémie de covid-19 … 
 

 

 

- Récapitulatif : TOTAL Confiant - 

 

 

 Rappel 

Patrons PME 

Franciliennes  

Nov 2020 

Ensemble 

Patrons PME 

Franciliennes 

Avril 2021 

 Comparatif 

Salariés PME 

Franciliennes 

Avril 2021 

De votre entreprise ........................................ 74 82  67 

Des clients de votre entreprise2 ..................... 67 75  60 

De la région Ile-de-France .............................. 54 63  45 

De l´économie française ................................. 56 62  39 

 

 

 

  

 
2 En novembre 2020, l’intitulé était « de vos clients » 



Ifop pour la CPME de Paris - IDF 

Les attentes des patrons et salariés de TPE-PME d'Ile-de-France vis-à-vis de la Région à l’occasion des 
élections régionales  Avril 2021 

11 

La confiance quant à la capacité de différents acteurs 

économiques et de son entreprise à surmonter la crise 

actuelle 
  

 
 
Question : 
 
 
 

 
 
Etes-vous confiant ou pas confiant quant à la capacité de surmonter la 
crise sanitaire liée à l´épidémie de covid-19 … 
 

 

- Ensemble des Patrons : Avril 2021 - 

 

 
TOTAL 

Confiant 

Tout à 
fait 

confiant 

Plutôt 
confiant 

TOTAL 

Pas 

confiant 

Plutôt 
pas 

confiant 

Pas du 
tout 

confiant 

Vous ne 
savez 
pas 

TOTAL 

De votre entreprise .....................  82 21 61 18 13 5 - 100 

Des clients de votre entreprise ...  75 16 59 22 17 5 3 100 

De la région Ile-de-France ...........  63 9 54 37 24 13 - 100 

De l´économie française ..............  62 10 52 38 26 12 - 100 

 

 

- Ensemble des Salariés : Avril 2021 - 

 

 
TOTAL 

Confiant 

Tout à 
fait 

confiant 

Plutôt 
confiant 

TOTAL 

Pas 

confiant 

Plutôt 
pas 

confiant 

Pas du 
tout 

confiant 

Vous ne 
savez 
pas 

TOTAL 

De votre entreprise .....................  67 11 56 29 20 9 4 100 

Des clients de votre entreprise ...  60 7 53 30 23 7 10 100 

De la région Ile-de-France ...........  45 4 41 52 35 17 3 100 

De l’économie française ..............  39 4 35 58 40 18 3 100 
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La confiance quant à la capacité de différents acteurs économiques et de son 

entreprise à surmonter la crise actuelle 

Réponses : « TOTAL Confiant » 
Votre entreprise Les clients de votre 

entreprise 
La région Ile-de-

France 
L´économie 

française 
 

 

ENSEMBLE DES PATRONS ......................  82 75 63 62 

SECTEUR D'ACTIVITE     
Industrie ......................................................  89 75 64 70 
BTP ............................................................  91 90 66 69 
Commerce ....................................................  82 74 61 58 
Services .......................................................  80 73 64 62 
TAILLE DE L'ENTREPRISE     
TOTAL Aucun salarié .........................................  83 67 67 64 
TOTAL Moins de 20 salariés .................................  81 76 63 62 
.De 1 à 9 salariés .............................................  80 75 64 63 
.De 10 à 19 salariés...........................................  84 81 53 57 
TOTAL 20 salariés et plus ....................................  93 80 63 67 
.De 20 à 49 salariés...........................................  89 80 64 70 
.50 salariés et plus ...........................................  100 79 61 61 
ANCIENNETE DE L'IMPLANTATION EN IDF     
Moins de 5 ans ...............................................  82 75 70 68 
Entre 5 et 10 ans .............................................  84 77 69 62 
Plus de 10 ans ................................................  82 74 61 61 
DEPARTEMENT D'IMPLANTATION     
Ville de Paris (75) .............................................  80 71 67 64 
TOTAL IDF hors Paris ........................................  83 77 61 61 
.Seine-et-Marne (77) .........................................  91 91 54 62 
.Yvelines (78) .................................................  70 80 54 48 
.Essonne (91) .................................................  82 72 63 56 
.Hauts-de-Seine (92) .........................................  83 72 67 61 
.Seine-st-Denis (93) ..........................................  80 75 60 65 
.Val-de-Marne (94) ...........................................  83 71 71 70 
.Val d'Oise (95) ...............................................  92 85 58 61 
OPTIMISME CONCERNANT LA SITUATION DE SON 
ENTREPRISE     

Optimiste .....................................................  98 86 71 71 
Pessimiste ....................................................  42 48 46 43 
CONFIANCE DANS LA CAPACITE DE SON ENTREPRISE A 
SURMONTER LA CRISE     

Confiant ......................................................  100 84 70 70 
Pas confiant ..................................................  - 34 33 27 
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La confiance quant à la capacité de différents acteurs économiques et de son 

entreprise à surmonter la crise actuelle 

Réponses : « TOTAL Confiant » 
Votre entreprise Les clients de votre 

entreprise 
La région Ile-de-

France 
L’économie 

française 
 

 

ENSEMBLE DES SALARIES .....................  67 60 45 39 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)     
Homme ......................................................  70 64 58 54 
Femme ......................................................  65 57 35 27 
ÂGE DE L’INTERVIEWÉ(E)     
TOTAL Moins de 40 ans ....................................  73 63 42 33 
. De 15 à 29 ans .............................................  72 61 37 35 
. De 30 à 39 ans .............................................  73 64 44 32 
TOTAL Plus de 40 ans .......................................  63 58 46 41 
. De 40 à 49 ans .............................................  65 60 42 37 
. De 50 à 59 ans .............................................  58 57 48 42 
. 60 ans et plus ..............................................  75 58 53 53 
DEPARTEMENT     
Ville de Paris (75) ............................................  62 60 48 43 
TOTAL IDF hors Paris .......................................  67 60 44 36 
.Seine-et-Marne (77) ........................................  61 47 28 17 
.Yvelines (78) ................................................  67 59 47 38 
.Essonne (91) ................................................  73 68 39 41 
.Hauts-de-Seine (92) ........................................  66 54 47 42 
.Seine-st-Denis (93) .........................................  65 62 46 40 
.Val-de-Marne (94) ..........................................  70 68 49 36 
.Val d'Oise (95) ..............................................  71 64 49 38 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)     
Cadre et prof. int. sup. ......................................  74 68 55 47 
Profession intermédiaire....................................  67 58 41 35 
Employé .....................................................  62 51 36 29 
Ouvrier ......................................................  49 55 39 37 
SECTEUR D'ACTIVITÉ     
Industrie .....................................................  76 66 51 55 
BTP/Construction ...........................................  78 73 41 35 
Commerce ...................................................  53 57 36 36 
Services ......................................................  65 60 46 37 
Enseignement/Santé humaine/ Action sociale ............  76 53 45 41 
TAILLE DE L'ENTREPRISE     
TOTAL Moins de 20 salariés ................................  67 61 42 35 
.1 à 4 salariés ................................................  69 64 38 33 
.5 à 9 salariés ................................................  58 54 40 36 
.10 à 19 salariés .............................................  75 65 46 38 
TOTAL Plus de 20 salariés ..................................  64 57 43 40 
.20 à 49 salariés .............................................  64 56 42 37 
.50 à 99 salariés .............................................  66 57 44 43 
.100 à 199 salariés ..........................................  73 66 53 41 
.20- à 249 salariés ...........................................  61 57 46 35 
OPTIMISME CONCERNANT LA SITUATION DE SON 
ENTREPRISE     

Optimiste ....................................................  94 81 56 50 
Pessimiste ...................................................  31 35 33 25 
CONFIANCE DANS LA CAPACITE DE SON ENTREPRISE A 
SURMONTER LA CRISE     

Confiant .....................................................  100 82 57 51 
Pas confiant .................................................  - 17 19 10 
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Réponses : « TOTAL Confiant » 
Votre entreprise Les clients de votre 

entreprise 
La région Ile-de-

France 
L’économie 

française 
 

 

ENSEMBLE DES SALARIES .....................  67 60 45 39 

PROXIMITÉ POLITIQUE     
TOTAL Gauche ..............................................  68 56 42 35 
. La France Insoumise .......................................  56 40 20 24 
. Parti Socialiste .............................................  78 67 54 49 
. Europe Écologie Les Verts .................................  66 53 42 29 
TOTAL Centre ...............................................  74 69 67 62 
. La République en Marche .................................  76 71 65 63 
TOTAL Droite ................................................  67 65 47 43 
. Les Républicains ...........................................  71 71 48 45 
Rassemblement National ..................................  63 59 26 16 
Sans sympathie partisane ..................................  62 56 38 29 



Ifop pour la CPME de Paris - IDF 

Les attentes des patrons et salariés de TPE-PME d'Ile-de-France vis-à-vis de la Région à l’occasion des 
élections régionales  Avril 2021 

15 

- B - 

 

Regards sur la région et le Conseil Régional  

d’Ile-de-France
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L'adhésion à différentes affirmations concernant               

la région Ile-de-France 
  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Pour chacune des phrases suivantes, diriez-vous qu´elle s´applique 
bien ou mal à l´image que vous avez de la région Ile-de-France sur le 
plan économique ?  
 

 

- Récapitulatif : TOTAL Bien - 

 

 

 

La région Ile-de-France… 

Comparatif 

Patrons PME 
Franciliennes 

Nov. 2020 

Ensemble 

Patrons PME 

Franciliennes 

Avril 2021 

 Comparatif 

Salariés PME 

Franciliennes 

Avril 2021 

Est dynamique ................................................ 79 81  80 

Est moderne et innovante .............................. 77 72  74 

Est attractive pour les entreprises qui 
veulent s´y implanter ..................................... 

68 71 
 

73 
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L'adhésion à différentes affirmations concernant              

la région Ile-de-France 
  

 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
Pour chacune des phrases suivantes, diriez-vous qu´elle s´applique 
bien ou mal à l´image que vous avez de la région Ile-de-France sur le 
plan économique ?  
 

 

- Ensemble des Patrons : Avril 2021 - 

 

La région Ile-de-France… 
TOTAL 

Bien 
Très 
bien 

Plutôt 
bien 

TOTAL 

Mal 
Plutôt 

mal 
Très 
mal 

Vous ne 
savez 
pas 

TOTAL 

Est dynamique .............................  81 14 67 17 13 4 2 100 

Est moderne et innovante ...........  72 9 63 25 21 4 3 100 

Est attractive pour les 
entreprises qui veulent s´y 
implanter .....................................  

71 13 58 26 20 6 3 100 

 

 

- Ensemble des Salariés : Avril 2021 - 

 

La région Ile-de-France… 
TOTAL 

Bien 
Très 
bien 

Plutôt 
bien 

TOTAL 

Mal 
Plutôt 

mal 
Très 
mal 

Vous ne 
savez 
pas 

TOTAL 

Est dynamique .............................  80 12 68 16 12 4 4 100 

Est moderne et innovante ...........  74 11 63 22 18 4 4 100 

Est attractive pour les 
entreprises qui veulent s´y 
implanter .....................................  

73 10 63 22 17 5 5 100 
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L'adhésion à différentes affirmations concernant la région Ile-de-France 

Réponses : « TOTAL Bien » 
Est dynamique Est moderne et innovante 

Est attractive pour les 

entreprises qui veulent s´y 

implanter 

 

 

ENSEMBLE DES PATRONS ...........  81 72 71 

SECTEUR D'ACTIVITE    
Industrie ...........................................  84 66 75 
BTP .................................................  77 73 64 
Commerce .........................................  81 74 73 
Services ............................................  81 72 72 
TAILLE DE L'ENTREPRISE    
TOTAL Aucun salarié ..............................  86 66 81 
TOTAL Moins de 20 salariés ......................  80 73 69 
.De 1 à 9 salariés ..................................  79 73 69 
.De 10 à 19 salariés................................  82 76 70 
TOTAL 20 salariés et plus .........................  88 77 76 
.De 20 à 49 salariés................................  86 75 76 
.50 salariés et plus ................................  90 80 77 
ANCIENNETE DE L'IMPLANTATION EN IDF    
Moins de 5 ans ....................................  78 88 76 
Entre 5 et 10 ans ..................................  86 76 65 
Plus de 10 ans .....................................  80 69 72 
DEPARTEMENT D'IMPLANTATION    
Ville de Paris (75) ..................................  82 72 70 
TOTAL IDF hors Paris .............................  80 73 72 
.Seine-et-Marne (77) ..............................  77 82 71 
.Yvelines (78) ......................................  92 81 73 
.Essonne (91) ......................................  83 54 76 
.Hauts-de-Seine (92) ..............................  76 77 77 
.Seine-st-Denis (93) ...............................  71 64 65 
.Val-de-Marne (94) ................................  79 66 60 
.Val d'Oise (95) ....................................  89 86 83 
OPTIMISME CONCERNANT LA SITUATION DE 
SON ENTREPRISE    

Optimiste ..........................................  83 76 76 
Pessimiste .........................................  75 65 62 
CONFIANCE DANS LA CAPACITE DE SON 
ENTREPRISE A SURMONTER LA CRISE    

Confiant ...........................................  84 77 75 
Pas confiant .......................................  66 54 52 
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L'adhésion à différentes affirmations concernant la région Ile-de-France 

Réponses : « TOTAL Bien » 
Est dynamique Est moderne et innovante 

Est attractive pour les 

entreprises qui veulent s´y 

implanter 

 

 

ENSEMBLE DES SALARIES ............  80 74 73 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)    
Homme .............................................  83 79 76 
Femme .............................................  76 69 69 
ÂGE DE L’INTERVIEWÉ(E)    
TOTAL Moins de 40 ans ...........................  83 75 75 
. De 15 à 29 ans ....................................  80 69 76 
. De 30 à 39 ans ....................................  86 78 75 
TOTAL Plus de 40 ans ..............................  78 72 71 
. De 40 à 49 ans ....................................  72 68 72 
. De 50 à 59 ans ....................................  82 74 68 
. 60 ans et plus .....................................  81 79 79 
DEPARTEMENT    
Ville de Paris (75) ...................................  77 72 72 
TOTAL IDF hors Paris ..............................  80 73 72 
.Seine-et-Marne (77) ...............................  83 77 73 
.Yvelines (78) .......................................  77 77 79 
.Essonne (91) .......................................  84 76 76 
.Hauts-de-Seine (92) ...............................  86 75 70 
.Seine-st-Denis (93) ................................  76 70 75 
.Val-de-Marne (94) .................................  81 72 74 
.Val d'Oise (95) .....................................  75 68 60 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)    
Cadre et prof. int. sup. .............................  83 77 76 
Profession intermédiaire...........................  78 64 74 
Employé ............................................  76 73 64 
Ouvrier .............................................  86 80 80 
SECTEUR D'ACTIVITÉ    
Industrie ............................................  82 79 76 
BTP/Construction ..................................  89 84 84 
Commerce ..........................................  74 58 66 
Services .............................................  77 74 72 
Enseignement/Santé humaine/ Action sociale ...  88 73 74 
TAILLE DE L'ENTREPRISE    
TOTAL Moins de 20 salariés .......................  79 71 71 
.1 à 4 salariés .......................................  82 75 69 
.5 à 9 salariés .......................................  82 79 79 
.10 à 19 salariés ....................................  75 62 65 
TOTAL Plus de 20 salariés .........................  80 75 73 
.20 à 49 salariés ....................................  82 79 79 
.50 à 99 salariés ....................................  77 70 67 
.100 à 199 salariés .................................  84 77 77 
.20- à 249 salariés ..................................  73 69 67 
OPTIMISME CONCERNANT LA SITUATION DE SON 
ENTREPRISE    

Optimiste ...........................................  90 81 81 
Pessimiste ..........................................  69 64 64 
CONFIANCE DANS LA CAPACITE DE SON 
ENTREPRISE A SURMONTER LA CRISE    

Confiant ............................................  89 81 81 
Pas confiant ........................................  63 57 57 



Ifop pour la CPME de Paris - IDF 

Les attentes des patrons et salariés de TPE-PME d'Ile-de-France vis-à-vis de la Région à l’occasion des 
élections régionales  Avril 2021 

20 

Réponses : « TOTAL Bien » 
Est dynamique Est moderne et innovante 

Est attractive pour les 

entreprises qui veulent s´y 

implanter 

 

 

ENSEMBLE DES SALARIES ............  80 74 73 

PROXIMITÉ POLITIQUE    
TOTAL Gauche .....................................  82 73 70 
. La France Insoumise ..............................  80 68 76 
. Parti Socialiste ....................................  84 84 71 
. Europe Écologie Les Verts ........................  85 72 67 
TOTAL Centre ......................................  91 86 86 
. La République en Marche ........................  92 88 88 
TOTAL Droite .......................................  79 71 75 
. Les Républicains ..................................  78 69 80 
Rassemblement National .........................  71 67 65 
Sans sympathie partisane .........................  73 67 66 
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La satisfaction globale à l'égard de l'action du Conseil 

Régional d'Ile-de-France pour les TPE/PME 
  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Etes-vous très satisfait, plutôt satisfait, plutôt pas satisfait, pas satisfait 
du tout de l´action du Conseil Régional d´Ile-de-France et de sa 
présidente Valérie Pécresse à l´égard … ? 
 

 

 

- Récapitulatif : TOTAL Satisfait - 

 

 

 

 Comparatif 

Patrons PME 
Franciliennes  

Nov 2020 

Ensemble 

Patrons PME 

Franciliennes 

Avril 2021 

 Ensemble 

Salariés PME 

Franciliennes 

Avril 2021 

Des entreprises franciliennes d´une manière 
générale ..............................................................  

42 49 
 

45 

Des entreprises comme la vôtre ........................  39 48  45 

Des petites et moyennes entreprises 
franciliennes .......................................................  

40 45 
 

43 
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La satisfaction globale à l'égard de l'action du Conseil 

Régional d'Ile-de-France pour les TPE/PME 
  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Etes-vous très satisfait, plutôt satisfait, plutôt pas satisfait, pas satisfait 
du tout de l´action du Conseil Régional d´Ile-de-France et de sa 
présidente Valérie Pécresse à l´égard … ? 
 

 

- Ensemble des Patrons : Avril 2021 - 

 

 
TOTAL 

Satisfait 
Très 

satisfait 
Plutôt 

satisfait 

TOTAL 

Pas 

satisfait 

Plutôt 
pas 

satisfait 

Pas du 
tout 

satisfait 

Vous ne 
savez 
pas 

TOTAL 

Des entreprises franciliennes 
d´une manière générale ..............  

49 3 46 40 28 12 11 100 

Des entreprises comme la vôtre .  48 5 43 42 28 14 10 100 

Des petites et moyennes 
entreprises franciliennes .............  

45 3 42 45 28 17 10 100 

 

 

 

- Ensemble des Salariés : Avril 2021 - 

 

 
TOTAL 

Satisfait 
Très 

satisfait 
Plutôt 

satisfait 

TOTAL 

Pas 

satisfait 

Plutôt 
pas 

satisfait 

Pas du 
tout 

satisfait 

Vous ne 
savez 
pas 

TOTAL 

Des entreprises comme la vôtre .  45 6 39 28 21 7 27 100 

Des entreprises franciliennes 
d’une manière générale ..............  

45 4 41 27 21 6 28 100 

Des petites et moyennes 
entreprises franciliennes .............  

43 5 38 30 23 7 27 100 
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La satisfaction globale à l'égard de l'action du Conseil Régional d'Ile-de-France 

pour les TPE/PME 

Réponses : « TOTAL Satisfait » Des entreprises franciliennes 

d´une manière générale 
Des entreprises comme la 

vôtre 
Des petites et moyennes 

entreprises franciliennes 
 

 

ENSEMBLE DES PATRONS ...........  49 48 45 

SECTEUR D'ACTIVITE    
Industrie ...........................................  45 44 41 
BTP .................................................  45 44 48 
Commerce .........................................  49 48 45 
Services ............................................  50 50 46 
TAILLE DE L'ENTREPRISE    
TOTAL Aucun salarié ..............................  54 46 46 
TOTAL Moins de 20 salariés ......................  48 49 45 
.De 1 à 9 salariés ..................................  48 49 45 
.De 10 à 19 salariés................................  51 48 47 
TOTAL 20 salariés et plus .........................  52 50 47 
.De 20 à 49 salariés................................  56 57 53 
.50 salariés et plus ................................  48 41 37 
ANCIENNETE DE L'IMPLANTATION EN IDF    
Moins de 5 ans ....................................  41 57 54 
Entre 5 et 10 ans ..................................  47 52 46 
Plus de 10 ans .....................................  51 46 44 
DEPARTEMENT D'IMPLANTATION    
Ville de Paris (75) ..................................  47 46 42 
TOTAL IDF hors Paris .............................  51 49 48 
.Seine-et-Marne (77) ..............................  47 44 46 
.Yvelines (78) ......................................  62 48 44 
.Essonne (91) ......................................  43 39 40 
.Hauts-de-Seine (92) ..............................  47 56 45 
.Seine-st-Denis (93) ...............................  52 52 58 
.Val-de-Marne (94) ................................  34 42 37 
.Val d'Oise (95) ....................................  73 60 62 
OPTIMISME CONCERNANT LA SITUATION DE 
SON ENTREPRISE    

Optimiste ..........................................  57 56 52 
Pessimiste .........................................  31 30 28 
CONFIANCE DANS LA CAPACITE DE SON 
ENTREPRISE A SURMONTER LA CRISE    

Confiant ...........................................  55 54 51 
Pas confiant .......................................  25 23 19 
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La satisfaction globale à l'égard de l'action du Conseil Régional d'Ile-de-France 

pour les TPE/PME 

Réponses : « TOTAL Satisfait » Des entreprises comme la 

vôtre 
Des entreprises franciliennes 

d’une manière générale 
Des petites et moyennes 

entreprises franciliennes 
 

 

ENSEMBLE DES SALARIES ............  45 45 43 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)    
Homme .............................................  50 52 46 
Femme .............................................  42 39 41 
ÂGE DE L’INTERVIEWÉ(E)    
TOTAL Moins de 40 ans ...........................  43 41 39 
. De 15 à 29 ans ....................................  45 43 39 
. De 30 à 39 ans ....................................  43 40 38 
TOTAL Plus de 40 ans ..............................  47 47 45 
. De 40 à 49 ans ....................................  39 39 39 
. De 50 à 59 ans ....................................  53 54 51 
. 60 ans et plus .....................................  55 49 47 
DEPARTEMENT    
Ville de Paris (75) ...................................  42 43 43 
TOTAL IDF hors Paris ..............................  46 45 43 
.Seine-et-Marne (77) ...............................  30 32 32 
.Yvelines (78) .......................................  46 47 44 
.Essonne (91) .......................................  53 49 55 
.Hauts-de-Seine (92) ...............................  53 45 36 
.Seine-st-Denis (93) ................................  44 44 44 
.Val-de-Marne (94) .................................  43 47 41 
.Val d'Oise (95) .....................................  56 54 51 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)    
Cadre et prof. int. sup. .............................  46 44 41 
Profession intermédiaire...........................  44 43 39 
Employé ............................................  46 44 44 
Ouvrier .............................................  47 59 55 
SECTEUR D'ACTIVITÉ    
Industrie ............................................  41 45 35 
BTP/Construction ..................................  43 43 40 
Commerce ..........................................  50 48 48 
Services .............................................  46 44 43 
Enseignement/Santé humaine/ Action sociale ...  45 45 43 
TAILLE DE L'ENTREPRISE    
TOTAL Moins de 20 salariés .......................  44 46 47 
.1 à 4 salariés .......................................  45 45 43 
.5 à 9 salariés .......................................  54 59 60 
.10 à 19 salariés ....................................  35 35 36 
TOTAL Plus de 20 salariés .........................  45 44 41 
.20 à 49 salariés ....................................  42 45 41 
.50 à 99 salariés ....................................  48 42 40 
.100 à 199 salariés .................................  49 46 43 
.20- à 249 salariés ..................................  46 42 38 
OPTIMISME CONCERNANT LA SITUATION DE SON 
ENTREPRISE    

Optimiste ...........................................  53 53 51 
Pessimiste ..........................................  39 37 34 
CONFIANCE DANS LA CAPACITE DE SON 
ENTREPRISE A SURMONTER LA CRISE    

Confiant ............................................  51 52 49 
Pas confiant ........................................  34 34 32 
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Réponses : « TOTAL Satisfait » Des entreprises comme la 

vôtre 
Des entreprises franciliennes 

d’une manière générale 
Des petites et moyennes 

entreprises franciliennes 
 

 

ENSEMBLE DES SALARIES ............  45 45 43 

PROXIMITÉ POLITIQUE    
TOTAL Gauche .....................................  43 40 37 
. La France Insoumise ..............................  40 32 32 
. Parti Socialiste ....................................  43 46 43 
. Europe Écologie Les Verts ........................  41 36 32 
TOTAL Centre ......................................  57 62 57 
. La République en Marche ........................  61 66 60 
TOTAL Droite .......................................  62 62 62 
. Les Républicains ..................................  62 62 63 
Rassemblement National .........................  39 39 41 
Sans sympathie partisane .........................  34 30 29 
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Le candidat aux élections régionales en Ile-de-France 

perçu comme le plus favorable aux TPE/PME 
  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Parmi les différentes têtes de listes, potentielles ou déclarées, aux 
élections régionales de juin 2021 en Ile-de-France, laquelle serait 
selon-vous la plus favorable aux petites et moyennes entreprises 
franciliennes ? 
 

 

 

 Ensemble 

Patrons PME 

Franciliennes 

Avril 2021 

 Ensemble 

Salariés PME 

Franciliennes 

Avril 2021 

Valérie Pécresse .......................................................  40  31 

Audrey Pulvar ...........................................................  5  6 

Clémentine Autain ...................................................  2  4 

Julien Bayou .............................................................  2  2 

Jordan Bardella ........................................................  2  6 

Laurent Saint-Martin ................................................  1  2 

Autre ........................................................................  4  2 

Aucun ..................................................................  44  47 

Total .........................................................................  100  100 
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Le candidat aux élections régionales en Ile-de-France perçu comme le plus 

favorable aux TPE/PME 

 Valérie 

Pécresse 
Audrey 

Pulvar 
Clémentin

e Autain 
Julien 

Bayou 
Jordan 

Bardella 
Laurent 

Saint-

Martin 
Autre aucun 

ENSEMBLE DES PATRONS ...........  40 5 2 2 2 1 4 44 

SECTEUR D'ACTIVITE         
Industrie ...........................................  35 7 - 9 - - - 49 
BTP .................................................  40 3 4 3 - - 7 43 
Commerce .........................................  41 2 3 2 5 1 4 42 
Services ............................................  39 7 2 1 2 1 4 44 
TAILLE DE L'ENTREPRISE         
TOTAL Aucun salarié ..............................  39 14 7 2 3 2 2 31 
TOTAL Moins de 20 salariés ......................  40 4 1 2 2 1 4 46 
.De 1 à 9 salariés ..................................  40 4 1 3 2 1 4 45 
.De 10 à 19 salariés................................  40 2 - 1 - - 2 55 
TOTAL 20 salariés et plus .........................  39 6 5 - 1 2 9 38 
.De 20 à 49 salariés................................  41 8 4 - - 1 7 39 
.50 salariés et plus ................................  35 3 7 - 4 3 12 36 
ANCIENNETE DE L'IMPLANTATION EN IDF         
Moins de 5 ans ....................................  31 5 4 - - - 10 50 
Entre 5 et 10 ans ..................................  49 9 3 3 4 1 5 26 
Plus de 10 ans .....................................  38 5 2 2 2 1 3 47 
DEPARTEMENT D'IMPLANTATION         
Ville de Paris (75) ..................................  46 6 1 2 2 - 5 38 
TOTAL IDF hors Paris .............................  36 5 3 2 2 1 4 47 
.Seine-et-Marne (77) ..............................  26 4 - 3 - 2 - 65 
.Yvelines (78) ......................................  35 3 10 - 4 - 4 44 
.Essonne (91) ......................................  32 - 5 7 1 5 - 50 
.Hauts-de-Seine (92) ..............................  48 5 1 - 1 1 5 39 
.Seine-st-Denis (93) ...............................  33 8 5 6 3 - 11 34 
.Val-de-Marne (94) ................................  28 9 1 - 3 2 3 54 
.Val d'Oise (95) ....................................  44 5 - - - - - 51 
OPTIMISME CONCERNANT LA SITUATION DE 
SON ENTREPRISE         

Optimiste ..........................................  43 5 2 2 2 1 4 41 
Pessimiste .........................................  32 5 3 2 4 2 4 48 
CONFIANCE DANS LA CAPACITE DE SON 
ENTREPRISE A SURMONTER LA CRISE         

Confiant ...........................................  42 5 2 2 2 1 4 42 
Pas confiant .......................................  28 5 3 1 5 2 5 51 
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Le candidat aux élections régionales en Ile-de-France perçu comme le plus 

favorable aux TPE/PME 

 Valérie 

Pécresse 
Audrey 

Pulvar 
Jordan 

Bardella 
Clémentin

e Autain 
Julien 

Bayou 
Laurent 

Saint-

Martin 
Autre, 

précisez : Aucun 

ENSEMBLE DES SALARIES ...........  31 6 6 4 2 2 2 47 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)         
Homme ............................................  35 7 8 4 3 4 1 38 
Femme ............................................  28 5 5 3 2 - 3 54 
ÂGE DE L’INTERVIEWÉ(E)         
TOTAL Moins de 40 ans ..........................  27 6 5 2 2 2 3 53 
. De 15 à 29 ans ...................................  21 6 4 4 4 2 6 53 
. De 30 à 39 ans ...................................  29 7 3 2 2 2 2 53 
TOTAL Plus de 40 ans .............................  33 5 8 4 2 2 2 44 
. De 40 à 49 ans ...................................  26 6 6 5 3 2 1 51 
. De 50 à 59 ans ...................................  39 4 10 3 1 2 2 39 
. 60 ans et plus ....................................  41 6 4 11 - 2 - 36 
DEPARTEMENT         
Ville de Paris (75) ..................................  40 5 6 3 2 4 2 38 
TOTAL IDF hors Paris .............................  29 6 6 3 2 2 2 50 
.Seine-et-Marne (77) ..............................  21 4 11 2 4 - 7 51 
.Yvelines (78) ......................................  21 8 5 2 3 2 2 57 
.Essonne (91) ......................................  27 8 10 4 2 2 - 47 
.Hauts-de-Seine (92) ..............................  41 3 3 4 - - 3 46 
.Seine-st-Denis (93) ...............................  30 5 9 6 3 2 2 43 
.Val-de-Marne (94) ................................  33 9 - 2 - 4 2 50 
.Val d'Oise (95) ....................................  23 2 10 2 4 2 2 55 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)         
Cadre et prof. int. sup. ............................  36 5 4 2 2 2 3 46 
Profession intermédiaire..........................  27 5 8 6 3 1 3 47 
Employé ...........................................  28 6 4 3 1 3 1 54 
Ouvrier ............................................  29 8 18 2 4 4 2 33 
SECTEUR D'ACTIVITÉ         
Industrie ...........................................  17 7 7 4 - 7 3 55 
BTP/Construction .................................  27 6 8 - - 8 5 46 
Commerce .........................................  36 7 9 5 5 2 - 36 
Services ............................................  33 5 5 3 3 1 2 48 
Enseignement/Santé humaine/ Action sociale ..  25 8 8 6 - - 2 51 
TAILLE DE L'ENTREPRISE         
TOTAL Moins de 20 salariés ......................  32 4 7 3 2 2 1 49 
.1 à 4 salariés ......................................  31 3 5 7 - 2 - 52 
.5 à 9 salariés ......................................  37 5 10 2 - 2 2 42 
.10 à 19 salariés ...................................  27 5 5 - 5 2 2 54 
TOTAL Plus de 20 salariés ........................  31 6 6 2 2 2 2 49 
.20 à 49 salariés ...................................  31 5 4 2 3 2 2 51 
.50 à 99 salariés ...................................  30 7 10 1 1 2 2 47 
.100 à 199 salariés ................................  31 7 4 5 2 1 4 46 
.20- à 249 salariés .................................  31 8 8 6 4 4 2 37 
OPTIMISME CONCERNANT LA SITUATION DE 
SON ENTREPRISE         

Optimiste ..........................................  31 5 7 4 3 3 2 45 
Pessimiste .........................................  33 7 6 2 1 1 2 48 
CONFIANCE DANS LA CAPACITE DE SON 
ENTREPRISE A SURMONTER LA CRISE         

Confiant ...........................................  33 5 6 4 2 2 2 46 
Pas confiant .......................................  33 7 7 1 2 1 1 48 
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 Valérie 

Pécresse 
Audrey 

Pulvar 
Jordan 

Bardella 
Clémentin

e Autain 
Julien 

Bayou 
Laurent 

Saint-

Martin 
Autre, 

précisez : Aucun 

ENSEMBLE DES SALARIES ...........  31 6 6 4 2 2 2 47 

PROXIMITÉ POLITIQUE         
TOTAL Gauche ....................................  18 13 3 9 4 2 2 49 
. La France Insoumise .............................  24 8 - 24 - - - 44 
. Parti Socialiste ...................................  14 16 - 5 5 3 3 54 
. Europe Écologie Les Verts .......................  20 10 3 5 5 - 3 54 
TOTAL Centre .....................................  47 6 1 1 1 7 1 36 
. La République en Marche .......................  45 7 1 1 1 9 1 35 
TOTAL Droite ......................................  64 4 8 3 3 - 1 17 
. Les Républicains .................................  67 5 5 2 3 - 2 16 
Rassemblement National ........................  28 4 35 2 2 - - 29 
Sans sympathie partisane ........................  17 1 2 - 1 - 4 75 

 


